



# 备战主汛期 新郑在行动

本报记者 刘佳美 通讯员 尹诗

昨日,记者从新郑市气象部门了解到,自6月1日全国进入主汛期以来,新郑市已连续出现9次局地强降雨过程,全市平均降雨总量142.7毫米,较常年同期高出82%,各主要河流共出现9次涨水过程。另据气象部门预测,本月内还将有两次降水过程。

## 防汛物资 准备充足

目前,新郑市境内共有双泊河、黄河、连河等12条主要河道,在册水库22座,拦河闸坝18座。去年,该市完成水利工程建设投资16亿元,通过对水库除险加固、河道综合治理、新建重建蓄水池、河岸险工护砌等,营造起了一道防汛安全的“水上长城”。

在备战主汛期方面,新郑不仅有“大手笔”,也有“细致活”。记者在该市防汛抗旱物资仓库看到,应急水车、移动水泵、移动电站等防汛物资一应俱全。据了解,目前该市已组织落实防汛抢险队伍1.2万人,专业防汛队伍260人,铁锨1739把,铁镐295把,编织袋43000个,木桩1540根,橡皮艇8只。在做好常备物资储备和队伍建设的同

## 重点区域 未雨绸缪

针对城区、河道、水库、山丘区等不同区域特点,新郑市在入汛之前,从细节入手,未雨绸缪,细化措施,完善防汛预案。

城区防汛方面,对市区排水管网、道路出水口进行清疏养护同时,对现有4座铁路立交

桥(涵洞)泵站进行维修保养,并加大对排涝设施改造和整治力度,已查处并完成整改排涝隐患12处。河道防汛方面,通过对双泊河、黄河、连河城区段的综合治理,提高了河道防洪能力,安全隐患基本消除;对其他河段,通过河岸险工护砌、铺设防汛路等方式,进行临河险工的加固抢护。水库防汛方面,各水库管理单位实行24小时全员上岗,不间断巡查,保持启闭设备操作顺畅,及时观测雨量及库区水位变化,确保水库稳定运行。山丘区山洪灾害预防方面,6月初,该市水务局举办山洪灾害防御知识培训会,针对该市西部、西北部和南部山区可能出现的突发性山洪灾害,为相关乡镇人员进行灾害防御知识培训。

## 心系群众 守护安全

6月24日凌晨,新郑突降大雨,为确保公路安全畅通,该市交通运输局立即启动防汛抢险应急预案,组织道班人员连夜对管养道路进

行安全隐患排查,对积水严重的万邓路京广立交桥涵洞处,利用大功率污水泵进行抽水作业,确保了市民的出行安全。

6月17日上午,一场模拟因强降雨造成某村村民需紧急转移安置为场景的演练拉开序幕……该市民政局组织60多名干部职工参与演练,应急预案启动后,救灾车辆和人员迅速赶赴现场,搭建救灾帐篷,发放救灾物资、转移安置受灾群众、开展医疗救护和生活安置,现场各环节有条不紊地进行,为演练人员积累了宝贵的抗灾抢险经验。

为避免连续降雨造成危房倒塌,连日来,孟庄镇组织村干部对辖区23个行政村进行拉网式排查,并对五保户、低保户住房、学校、企业厂房等人员聚集场所进行重点检查,对存在安全隐患的房屋,指定专人督促整改,限期整改到位。对存在严重安全隐患的,组织人员协助搬离及转移财产,并安排好后续工作,保障群众正常生产生活。

# 省委宣传部机关干部看郑州活动走进新郑

本报讯(记者 刘栓阳)6月26日,“省委宣传部机关干部看郑州活动”走进新郑,100多名机关干部目睹了新郑的发展变化。新郑市领导王保军等陪同。

省委宣传部机关干部一行先后到新区轩辕湖公园、华南城招商中心实地观摩并听取汇报,一致认为新郑城市发展迅速,变化日新月异,在大力发展经济建设的同时,为群众营造出了一个环境优美、配套完善、充满活力的现代化宜居城市。

# 文教卫生系统开展“三严三实”专题教育

本报讯(记者 赵地 高凯)6月29日,新郑市召开文教卫生系统“三严三实”专题教育党课暨动员部署会,该市领导蔡云峰参加会议。

会议要求,要认真学习,深刻领会“三严三实”的丰富内涵和重大意义;要结合实际,深入查摆“不严不实”问题;要结合实际,准确把握“三严三实”的实践要求;要创新举措,确保专题教育取得实效。要将专题教育与学习领会习近平总书记系列重要讲话精神 and 上级有关文教的会议精神结合起来,与圆满完成当前重点工作和全年目标任务结合起来,把专题教育的热情转化为做好工作的动力,扎扎实实做好当前各项工作,务求取得突破和进展。

## 基层风采

### 社保局

## 精心服务 应对缴费高峰期

本报讯(记者 刘佳美 通讯员 王阁)进入6月份,是每年档案代管及灵活就业人员缴纳职工基本养老保险的高峰期,新郑市社保局服务大厅设立的6个服务窗口,日均接待参保群众600余人次。

新郑市社保局坚持民生为本,服务为先,多措并举,全力做好缴费高峰期服务工作,收到群众广泛的肯定和好评。延长办公时间,工作人员坚持提前到岗,坚持为最后一名人员办完业务再下班,做到当日业务当日结;增加办公人员充实到业务窗口,保证了业务经办井然有序;增设专人负责咨询解答,安排人员在大厅门口提供咨询服务以及窗口业务引导工作,并积极解答答疑;安装POS机,实现刷卡缴费,参保人员无须往返奔波,实现随时随地存款和到期银行代扣的便捷服务,方便群众同时,极大地减轻窗口服务压力。

### 旅游和文物局

## 组织旅行社安全大检查

本报讯(记者 赵地)为切实防范暑期旅游安全生产事故的发生,近日,新郑市旅游和文物局组织人员对全市旅行社进行安全大检查。

此次检查主要针对新郑市各旅行社合法经营资质、组团租用合法运营资质车辆合同、签订旅游合同、文明旅游宣传等情况做了全面重点检查。从检查整体情况来看,未发现违法违规问题,只有个别旅行社缺乏投诉记录本,文明旅游宣传有待加强等问题。针对以上问题,该局当场责令限期整改到位。通过检查督促,进一步强化了各旅游企业依法经营和优质服务意识,营造规范诚信的旅游市场环境。

### 新华路街道

## 积极做好灭“四害”病媒生物防治工作

本报讯(记者 沈磊 通讯员 李建设)近日,新郑市新华路街道办事处筹措资金购买了5台农药烟雾发生器,并配备了专用车辆,成立了一支病媒生物防治消杀专业队伍,在辖区积极开展“四害”病媒生物防治工作。

此次病媒生物防治坚持环境防治,采取环境治理与化学消杀相结合的办法,每周对社区的背街小巷、居民楼院、下水管道、垃圾中转站等区域的蚊虫苍蝇滋生地进行消杀药物一次,还在主要街道安装捕蝇笼,做到消杀范围不留死角,杜绝病媒生物滋生和反弹。

## 七日谈

# 暑期放假 安全莫“放假”

昊涵

现在,学生们陆续放假。如何让学生度过一个快乐而又安全的暑假,成为家长与学校最为关心的话题。透过每年发生的儿童安全事故,不难看出孩子们安全意识淡薄、自救互救知识匮乏是主要原因。因此,暑期放假,安全不能“放假”。

首先,家长要以身作则。有时候,家长明知存在安全隐患却抱有侥幸心理,比如说:骑车带着孩子走快车道、坐汽车抱着孩子坐副驾驶座、过马路不走斑马线等,殊不知一丝的侥幸心理有可能会换来终生遗憾。所以,家长要做好孩子的榜样。因为,孩子的安全意识很大程度上受父母的影响,父母的一言一行都在无形中影响和教育着孩子。家长要肩负起对孩子安全的监管和教育,加强与孩子进行安全方面的沟通与交流。家长应为孩子讲解紧急情况下如何避险、逃生、自我保护的基本常识,让孩子掌握在紧急情况下如何进行自救、逃离危险。

其次,学生应树立基本的安全意识,这也是确保暑期安全最重要的内容。不玩火、不触电、不给陌生人开门、不吃陌生人东西、不私自或结伴去水库与河边玩耍、救人采取适当方法、遵守交通规则等,学生们要知道什么可以做、什么不可以做,加强自我约束,才能从根本上减少安全事故的发生。

再次,公安、交警等部门与社会其他成员也应加强对重点领域的安全管理,及时在危险路段及水域设置安全警示标牌,设立防护栏,做到及早发现险情、尽快消除隐患。同时,还应加强对孩子活动的监管。如果看到他们在进行危险活动时,应及时制止、劝说。

只有在学校、家长、社会的共同监督下,暑期才不会成为孩子们安全管理的“真空期”,才能使孩子们度过一个安全的假期。



近日,新郑市供电公司检修工程处对110千伏郭店变电站3号主变实施有载分接开关除缺,确保夏日变电站整体设备安全稳定运行。图为该公司检修人员到主变有载分接开关进行检修。本报记者 李伟彬 通讯员 高锐 摄

## 健康教育

膳食应以谷类为主,多吃新鲜蔬菜水果和薯类,注意荤素搭配。每天摄入蔬菜总量应达300-500克。蔬菜不能代替水果,水果也不能代替蔬菜。



# 新建路街道 社区换届选举工作稳步推进

本报讯(记者 边艳 高凯)自社区两委换届选举工作启动以来,新郑市新建路街道高度重视,各社区精心组织,周密安排,社区换届选举工作正在扎实有序推进。截至目前,社区党组织换届选举工作已顺利完成,居委会换届选举工作正在有条不紊地进行。

为确保社区居委会换届选举工作顺利圆满地完成,该街道一方面制定了详细的工作日程安排表,明确各环节的时间节点,严格按照相关安排抓好落实,切实做到每个阶段有计划、有小结,每个环节有指标、有统计,通过环环相扣、相互衔接,确保社区居委会换届选举各项工作的规范有序、稳步实施。另一方面明确责任,分片负责。街道依托网格明确机关干部作为各自社区换届选举责任联系点,分片负责指导社区换届工作,将责任具体到个人。定期观摩指导、定期督办检查,负责对在具体工作中出现的情况与问题答疑解惑,并及时上报相关信息,形成街道、社区两级的层层负责制,保证整体工作能够依法、有序、顺利地地开展。

# 新村镇 农家书屋读书用书活动丰富

本报讯(记者 边艳 高凯 通讯员 代娇)为丰富居民的精神文化生活,进一步提高农家书屋利用率,使农家书屋更好地发挥平台作用,新郑市新村镇组织开展了系列农家书屋读书、用书活动。

抓住学生放假这一时期,该镇召开专题会议讨论,全面部署暑假期间农家书屋读书用书活动,并安排每村一个图书管理员,保证农家书屋天天有人值班,事事有人管。为充分发挥图书室的社会职能作用,暑假期间开展青少年读书活动,让喜欢读书的孩子来到图书室,借阅喜欢的书籍,有更多的书可读。在丰富农民文化生活的同时,农家书屋也成为发展农村经济的“催化剂”。目前,农业实用科技书籍约占农家书屋存书的三分之一,这些书籍成了群众的最爱。村民们在农闲、工作之余走进书屋,读书看报,学习技能,交流经验。学生是农家书屋最给力的阅读群体,假期脱离了繁重的课业负担,同学们有了更好的去处,可以阅读自己喜欢的课外读物,可以和小伙伴们在图书室一起学习交流。活动的开展将激发他们的读书热情,学而励志,发奋图强。农家书屋的开放也加快新农村建设和精神文明建设,真正让“文化惠民”政策落到实处。

## 凡人凡事

# 四十年相濡以沫 坎坷路伉俪情深

——新郑市民王全顺照顾病妻人人赞

本报记者 赵聪颖 陈扬 通讯员 曹振峰

今年66岁的王全顺,是新郑市城关乡乔庄村人,64岁的妻子冯焕姐,患有全身游走性类风湿性关节炎,生活不能自理,瘫痪在床。多年来,王全顺对妻子悉心照料,不离不弃,使得妻子的病情得到较好控制。在王全顺的耳濡目染下,孩子们争先照料冯焕姐吃喝拉撒,一家人在简单、平凡的生活中,谱写了和和美美的精彩篇章。

## 晴天霹雳 病从天降

之前,王全顺一家令人羡慕。不料1996年5月,冯焕姐感到两条腿腿肿胀,去医院检查,医生说是关节炎。经过1个月的治疗,病情不轻反重。这可吓坏了王全顺。后来又辗转多家大医院,最终,确诊为全身游走性类风湿性关节炎。从此,王全顺就把妻子当成瓷娃娃般呵护着,搀扶走路、伺候上厕所之前都先问问“哪儿疼”?

然而,2002年的一天,王全顺刚出好门办点

事,扶着拐杖能走路的冯焕姐去院里上厕所,不料拐杖不小心挂在一个小洞里面,身体倾斜压断了拐杖,人更是狠狠地摔在了地上,造成了胯骨受伤,最终在身体内换了块人工骨头。

经过此事,冯焕姐算是彻底失去了行动能力,每日只能在床上和轮椅上度过。

## 多方求药 决不放弃

多年来,王全顺从没放弃过为妻子治病的念头。他带着妻子北上沈阳、南下贵州,十几年下来,大小医院跑过几十家。王全顺的日子似乎就在不停地找医院、找医生、煎药、护理中度过。“去一个医院,特别是大医院,找有名的医生,他开的药,我们一般都坚持服用一年,看看到底有没有效果,没有了再换。”王全顺说。无奈这么多年过去了,病情只是得到有效控制,并没有明显好转。

说起自己的丈夫,冯焕姐瞬间双眼就湿润了。只是说了句,苦了他了,跟了他,不后悔!

除了去各大医院,无奈之下的王全顺夫妇也不得不求助“偏方”。有时候做一个偏方需要100多天,可王全顺从不抱怨。冯焕姐的话:“我吃的偏方自己也数不清了。”

“年轻时我打工挣钱,家里父母、孩子,里里外外都是我打理的,她的病也许就是那个时候操劳过度留下的,是我亏欠她。现在她得了病,我啥都不干也要陪好她,照料好她。让她好好活下去,就是我活着的意义。”王全顺说。

## 相濡以沫 伉俪情深

病情严重的时候,冯焕姐疼得整天以泪洗面。一阵风刮过皮肤都会感觉疼。这个时候,王全顺就陪着妻子,用稍显笨拙的嘴讲趣事、说笑话,谈自己走南闯北的事,说两人在一起的幸福时光,说孩子的学习,想尽办法转移妻子的注意力,直到挂着重汗的妻子睡着。

得病多年,冯焕姐的胳膊、腿已经无法伸展了,一直不自然地蜷缩着。每天睡觉,王

全顺把妻子搬到床上后,都要在她身体两侧支很多东西。即便这样,冯焕姐也是整晚睡不着。而王全顺,几乎是晚上陪着妻子睡不成,白天照料妻子睡不成,只能抽空打会儿瞌睡。病重后,王焕姐只能感觉到有想上厕所的感觉,却无法分辨是大便还是小便,这样一来,她身边更是断不了人了。

抱一个无法用力的人,总会感觉特别沉,搬冯焕姐上床,大女婿、大女儿、邻居三个人都无法做到,偏偏王全顺一个人默默做了多年。只要用心,什么事都能做到最好。为了照料妻子上厕所,王全顺特制了便盆,然后找了一根绳子,两头打结成一个大圆形。用这个圆形一头挂在脖子上,一头兜着妻子的屁股,再用两手抱着妻子的腿,像把小孩撒尿一样,伺候一个几十公斤重的大人。

村里人都说王全顺家的孩子孝顺,不论是儿女还是孙子辈,到了家里都是抢着伺候老人。也许榜样的力量,就是这样吧。